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AZ ÁLL6MÁS KIBŐVÍTÉSE.
{Cikksor.)

Irta Nádor Ottó mérnök.
I.
Ipolyság, junius 15.

Mikor 3 év előtt a váci vonal épült, 
előrelátható volt ugyan, hogy Ipoly­
ság állomás mai mivoltában a nö­
vekvő forgalom lebonyolítására sziik 
lesz, mégsem szaporították a vonatok 
fogadására szánt vágányokat, hanem 
csak a fütöházi telepet nagyobbitották 
a hosszabb és nehezebb mozdonyok 
kezeltetése céljából. Hogy a bővítést 
csak most kezdik, az előnyére válik a 
célnak annyiból, hogy az uj létesít­
mények az évek óta tapasztalt hiá­
nyok megszüntetését célozva készíthe­
tők el.

Az uj létesítmények elhelyezési terve 
kimerítően át van gondolva, még sem 
közelíti meg az ideális elrendezést. 
Igaz, hogy tervezéskor a mostohán 
megszabott hitel több kérdésnél a 
megoldás egyes hátrányait idézte elő, 
de a súlyos hátrányok főoka állomá­
sunk szerencsétlenül választolt helye, 
korlátok közé szorított hossza és szé­
lessége. Hosszát egyrészt az állomás 
előtti és utáni 7-es (7 pro mill, azaz

a pálya minden 10(H) m. hoszban 7 
méterrel egyenletesen emelkedik) emel­
kedés miatt nem lehet növeszteni, 
másrészt a kocsiut-átjárók, hidak és 
vízáteresztők rövid darabokra szakít­
ják. Szélességében az állomás az éj­
szaki o’dalon már eredetileg veszített, 
mert az állomási főépületet u. n. fel­
vételi épületet a vágánytól sokszorta 
messzebb kellett volna felállítani, s a 
hibát tetézték, mikor a vasúti ven­
déglőt az épülethez közel engedték 
építeni, ezzel ugyanis a várakozó ko­
csik részére szánt állomási előteret 
túlságosan szűkítették ; ez irányban 
való bővítés tehát ezen épületek tel­
jes lebontását igényelné. A másik, a 
déli oldalon ismét technikai nehézsé­
gekbe ütközünk, ott a keresztülszelő 
káposztás árok jelentékenyen hosszú 
részét még nagyobb hosszal kellene 
áthelyezni, az ott levő fatelepeket is a 
dombos erdő felé kellene szorítani, 
széles bevágást készíteni és igy több 
holdra menő területet kisajátítani. 
Ugyancsak aránytalanul nagy költségbe 
kerülne az említett emelkedések kikü­
szöbölése ; a nagyobb hossz érdeké­
ben hosszú darabon szabályozni kel­

lene a lejtviszonyokat, a mi maga­
sabb töltések, bevágások és műtár­
gyak létesítésével és igen nagy térti­

/.
Virág nyíljon kacagó kis szakánkba 
Tavasszal, ősszel csak virág !
A nap az örök aranytűül lámpa, 
Csak rózsás fényét hintse Rád!

Tavasz kiséljen minket merre járunk, 
Ezüst csóktól csillogó,
És mosolygásod ragyogja be álmunk, 
Ha kiin nnir dél száll s hull a hó.

A biborfényben játszó napsugár 
Ha megtörik az ablakon 
S a szürkület titkon leszáll.
Elsugom majd legszebb dalom. . .

És irigyen sejtelmesen
Ránk bámul majd az alkonyat. . .
Én csak mosolyodat lesem 
S te válaszul rá: csókomat. . .

II.
Elsírom egyszer Neked majd a lelkem 
Elsugom Néked egyszer dalomat 
Ha akácillat száll szerte a kertben 
Ha jázmint csókol majd az alkonyat!

S ha szemembe majd észrevétlen, lopva 
Egy könycsepp csillan meg s Te megremegsz,.. 
'Talán majd fény derül ' jázminokra,
Talán szivedben agy é d: szeretsz!
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Évzáró beszéd.
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poi,;áii iski'O. igazgató,
A szorgalmas mm:1 Lsemben, lui mun­

káját bevégeztc, a ga; Iáik odó, ha egész 
évi faradságának gyű ölesét learatta és 
betakarította, a tanú fjuság, ha iskolai 
föladatát elkészítette c a vizsgát sikeres ti 
letelte, megm ugv.-issa ekinthet vissza fá­
radozásának erodmény re « jóleső öröm­
mel és megelégedés sí térhet pihenőre. 
Hasonló meleg érzés ;s jóleső gondolat 
tölti be az én’ leIkemel is' o mai napon, 
mikor az iskolaév vég-dioz jutva, — itt o 
helyett egybegyültiink hogy munkál­
kodásunk eredményéről beszámoljunk. .1 éd­
est k ez nemcsak azért, mert a fárasztó 
munka utón megpihenhetünk* hanem azért 
is, mert ilyenkor lelkemben a gyermekkor 
bájos emlékei újulnak fel s magukkal 
együtt örvendezek, hogy a várva-várt va­
káció, az üdülésre és az erőgyűjtésre szánt 
szünidő, immár megérkezett. Miként ma­
gük most, gyermekéveimben én is ép. uuy 
örvendeztem az ezer apró cseprő örömök­
kel kínálkozó szünidőnek, a buldog gyer­
mekkor szabadságának.

let kisajátításával jár, végre pedig 
vontatási nehézségeket okozna, mert 
akkor az állomás közelében erősebb 
emelkedések származnak.

Láthatjuk tehát, hogy Ipolyságnak 
ezen a helyen soha nem lesz még 
távolról sem kifogástalan vasúti állo­
mása, évről-évre bármely nagy beru­
házás árán is több és nagyobb ne­
hézség fog felmerülni. Ezen segíteni 
már nem lehet, ha csak százezreket 
érő létesítményeket el nem bontunk 
azért, hogy még drágább létesítmé­
nyek ideiglenes jelleggel készíttesse­
nek.

Mondom, szerencsétlenebb helyet 
már nem választhattak. Én a vonal 
traszirozásában találom a baj forrá­
sát. Általában mért nem vezették a 
vonalat az Ipoly jobb partján, úgy 
hogy Ipolyság- állomás közvetlen a 
község beltelke mellé Palást felé épült 
volna ? Kutattam az ok után, de csak 
annyit hámozhattam ki az iratokból, 
hogy az építtető társaság minduntalan 
még kisebb költségtöbbletek ellen is 
küzdött, a megye a felajánlott nagy­
ságú ingyen terület megtoldására nem 
volt kapható és az érdekelt községek 
ingyen vagy mérsékelt áru területek 
felajánlásától a legnagyobb mérték­
ben tartózkodtak, különösen ott, ahol

Jól emlékszem vissza — habár régen 
volt — hogy a vakáció hallatára elszorult 
a szivem az örömtől, a tudattól, hogy lel­
kem felszabadul a büincsi kiöl s a szabad­
ság boldog érzésében, az őrök emberi 
természet egyik lm becses, ölj adományában 
elmerülhet s mordultig tv hét vele testem 
és lelkem. O-.zionsz-rü megnyilatkozása 
ez a mamik szivének is és annyira benső 
és öröklés embvri és oly természetesnek, 
tahi om, hogy magukkal együtt én ma­
ga m is csak örülni, ujon. ut tudok a bol­
dog vakációnak.

A’ szünidő (a lja, azt a két hónapot széppé, 
kedvessé és boldoggá varázsolni és a mun­
kában elfáradt erőket kipihentetni. Ili- 
szt-ii az élet harmóniája azt m i- is 1 i- 
vánja, hogy az ember az elet rögös, ne 
hoz utján néhány gondtalan kedves órát 
vagy napú4 az élvezetek virágos mezején 
eltölthön. Oly természetes ez, mint a mi­
lyen s ükseges a madárnak a lomb, a 
virágnak a harmat.

Azonban miként a virág természetes 
fejlődéséhez és a virágzás pompájához, 
miként a kis madár vidám dalához más 
kellékekre 0, főleg az üdítő) és vitető nap­
sugárra is szükség van ; azunkópen a tó 
gókony ifjú lélek szépért, jóért és neme­
sért lelkesedő érzelem világában is a ko­
molyabb irányit tanulmányuk s az élet 
küzdelemre való előkészület fárasztó mun­
kája mellett, a vidám, hangulatkeltő ne­
mesebb. szórakozások és szellemi élvezetek 
is. nélkiilözheletlenek. A maguk életének 
hajója, leánykáim, hogy képletes kifeje­
zéssel üljek, amíg iskolába járnak, nyu-
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csak később számíthattak haszonra 
vagy előnyre. A társaság állandóan a 
vasút létkérdését féltette és még je­
lentéktelenebb létesítmények készíté­
sét is megtagadta, mint pl. a béli 
kitérőt, Szete megállóhelyt stb.

Ily viszonyok mellett a jobb oldali 
megoldásra nem is mertek gondolni. 
Itt csak az segíthetett volna, ha Ipoly­
ság a felmerülendő többköltség érde­
kében az érintendő uj községeket is 
pénzbeli áldozatokra bírhatta volna és 
maga is nagyobb összeggel hozzájá­
rult volna. Teljesség kedvéért bátor­
kodom hozzátenni, hogy nincs kizárva, 
miszerint az érdekelt birtokosok már 
az eszme mcgpenditésekor csirájában 
fojtották meg annak publikálását, hi­
szen nyilvánvaló dolog, hogy majd­
nem minden vasút építése előtt szám­
talan érdek teheti tönkre az esetleges 
célszerűbb megoldást. így Szakállos 
után nem kellett volna még áthidalni 
az Ipoly folyót, hanem annak jobb 
partján maradva, tovább kellett volna 
vezetni Lontó, Szete, Visk, Gyerk, 
Ipolyság, Tesmag, Hidvég, Nagyfalu, 
Ipolybalog, Ipolykeszi, Csalomja és 
Kővár érintésével Bgyarmatig és az 
Ipoly folyót közvetlen Balassagyarmat 
előtt átszelni, Ipolyságnál akkor a te­
mető és a Ságiné-féle fatelep mögé 
került volna az állomás, eredetileg 
utfelüljáróval, ott igen széles és ele­
gendő hosszú hely állt volna rendel­
kezésre ; a kutyahegyet a vasút pálya 
kifejlesztéssel, de 7-esnél nem na­
gyobb emelkedéssel megkerülvén, Tes­
mag előtt került volna vissza az Ipoly 
völgyébe. Több megállóhely és Ipoly­
ság állomás közelsége következtében 
sokalta élénkebbé válhatott volna a 
forgalom. Így azonban állomásunk és 
vele együtt Ipolyság nagyközség fej­
lődése örökre küzdelemre van kár­
hoztatva, mert elvitázhatatlan és régen

tapasztalt tény, hogy ma csak oly 
város képes könnyen a korral ha­
ladni, a melynek közlekedési viszo­
nyai kedvezők vagy legalább a jövő­
ben kedvezően alakulhatnak.

J

Egy havi közigazgatás.
Vármegyénk közigazgatási bizottsága e hó 7-én 

Wilczek Frigyes gróf dr. főispán elnöklése mel­
lett rendes havi ülését tartotta,

A választott tagok* közül jelen voltak: Somogyi 
László, Csizmái- Márton, Berkó István, Bolgár 
János, Ivánka István, Ivánka László, Konkoly
Thege Sándor, Wilczek Vilmos, gróf.)

Alispán! jelentes.

Veres Tibor nagycsalomjai anyakönyves helyet­
test állásától a főispán felmentvén, helyébe Ben­
éző Károlyt, a szebellébi anyakönyvi kerületbe 
pedig Gyarmati Józsefet korlátlan hatáskörrel 
anyakönyves he'yettessé kineveztek.

Az 1 számú Ipolysági körorvosi körbe Rózsa 
Zsigmond dr. magyaradi körorvos lett megvá­
lasztva, A VI számú üresedésben levő er;egi 
körorvosi állásra pályázó nem íelentkezvőn, a 
körorvosi teendők végzésóval Rózsa Zsigmond dr. 
Ipolysági körorvos lett megbízva. 1A többi ürese­
désben levő körorvosi állásokra a pályázatok mind 
ki vannak. írva és a választások kitűzve.

Végül jelentem, hogy folyó évi Julius hó 1-én 
Ipolyságon, csendörszárnyparancsnokságot, állíta­
nak fel. 4

Tanügy

A kir. tanfelügyelő jelentése:
A bernecei rőm. kath, iskola építési költségeire 

Steinhübel Ambrus kemence! esperes p'ebános 
hét éven- keresztül fizetendő 3 Jü koronát s igy 
összesen 2100 koronát ajánlott fel.

A folyó tanévben iskolalátogatásra 50 napot 
fordítottam s ez idő alatt 00 iskolánál 107. osz­
tályban vizsg dtam meg a tanítás eredményét.

Hercsuth Kálmán kit. segéd tanfelügyelő ugyan­
csak a folyó tanévben iskolalátogatásra 40 napot

fordított, mely idő alatt 02 iskolánál 75 osztályt 
vizsgált meg.

Az ipo ynyéki államilag segélyezett községi 
kisdedóvónál alkalmazott özv. Szily Dénesnő áll. 
óvónő ellen különös magaviseleté miatt panaszt 
tettek, minélfogva a hatóság figyelmét rá kellett 
hívnom, A beérkezett jelentés alapján a vall, 
közokt, minisztériumnál nevezettnek az üthet pe- 
zését újólag kérelmeztem,

Egyben jelentem, hogy a vall. közokt, minisz­
ter a temesvári áll tanítóképző intézetben a folyó 
tanév végével megtartandó tanképesitö vizsgá­
lathoz miniszteri biztosul küldött ki.

Közegészségügy.

Vtn. tiszti főorvos jelentése:
Május havában a közegészségügyi állapot álta­

lában kielégítő volt, mert sem a felnőttek sem a 
gyermekek között nem fordult elő a megszokott 
számnál nagyobb számú megbetegedés.

A heve.iyfertőző megbetegedések előfordultak:
Kanyaró: 10 községben, áprilisról maradt 33, ‘ 

májusban szaporodott 132, meghalt 2, gyógyult 
133, ápolás alatt maradt 27.

Vörheny: 1 községben 2 esettel.
Roncsoló toroklob: 6 községben, 7 esettel, 2 

meghalt, 4 gyógyult, 1 ápoltatik,
Hasihagymáz: 2 községben 3 esettel, 2 elhalt,

I ápoltatik.
Bárányhimlö: 3 eset,
Fültőiob: 4 eset,
Hökhurut: 2 községben 21 eset,
Orvostör vény széki boncolat volt Paláston egy 

vizbefult férfi hullán, Nagymaroson egy 33 éves, 
gép által agyonzuzutt férfinél, Korponán egy égés 
folytan elhalt egyénen. Orvosrendőri egy garam- 
sallói 45 éves önakasztott férfin és Korponán 
egy vizbefult egyénen,

Tizenegy gyermek fölött gyakoroltatott ható­
ság: felügyelet, mind a 11 ellátása és gondozása
kielégítő,

Piacok vizsgálatánál lefoglaltatott és megsem- 
misitetett Ipolyságon 60 liter tej, melynek egy 
negyed illetve fele vizezve volt, továbbá Korpo­
nán 4 drb sonka, tíz oldal szalonna, 9 véres bur­
ka, és 10 db kolbász, ezek romlottak voltak. A

godtan libeg az édes otthon és az iskola 
biztos révében. Mit tudják ínaguk még 
azt, hogy lábuk alatt pezsegve forr az 
életküzdelem kavargó, sokszor piszkos árja, 
s hogy garázda, rossz indulat szelleme 
nem egyszer ólálkodik körülöttük. Hiszen 
jó édes anyjuk gondosan őrködik boldog 
gyermekkoruk fényes, aranyos világa fölött. 
Aggódva fürkészi éltük kis hajójának köz­
li ödését, mikor az elkezd imbolyogni. Egy 
picinyke kis barázda is már örvény neki , 
a szálló fecske rohanását is már viharnak 
nézi s a halkan észrevétlenül elsurranó 
ezüstös bárányfelhők a Kis hajócska to­
lult sötét rémekké nőnek aggódó szemé­
ben. Mert az édesanya szive örökké aggó­
dik ; de mint a nyáréjben szállongó tény- 
bogai ka, a szomorúság sötét napjaiban 
legjobban világit fényi, melegséget áradozó 
szeretető. Mi is lenne ezzel a törékeny kis 
jószággal,ezzel a gyenge alkotmánnyal, ha 
lengő vitorláját az anyai szeretőt csodatevő 
ereje nem kormányozná?

De miként a nap aranysugarai alkony 
beállóval újra meg újra elmerülnek a vég­
telen habokban, hogy másnap még fénye­
sebben felragyogjanak; úgy a tűnő évek 
.is egymásután gyorsan leperegnek és a 
kis hajócska az édesanya s az iskola vé­
dőszárnya alatt megerősödvén s megiz­
mosodván, büszkén tekint a rózsaszínű 
jövőbe, melyben az édes álmok s ábrán­
dok millió * szálából egy egész uj világ 
fonódik össze előtte, ameddig a szeme el­
lát. Méz nem sejti, hogy mily keveset 
vált be abból az élet s hogy mily drágán 
kell majd megfizetni ezt a rózsaszínű lát­
szatot.

S a kis fehér hajócska örömtől duzzadva 
bontogatja vitorláit s lassan lassan útra 
kél. Ki evez az édes otthon biztos révé­
ből; büszkén lengő vitorláját immár a sa­
ját ereje re támaszkodó önbizalom s a jó 
szerencse vezérli. Az édes otthon és az 
ismerős virágos partok iassan-lassan mind 
elmaradoznak s a kis hajócska boldogság 
és remény között a nyílt tengerre, az élet 
tengerére jut. Az életbe, mely zűrzavaros 
vogyüléke a jónak és rosznak, a fenséges-, 
nők és az aljasnak, a nemesnek és a go­
nosznak. Hány eltévedt hajót nyelt el már 
feneketlen örvénye, jólehet mindegyikét 
biztató remény acélos szárnyai gyakran a 
csillagok fölé ragadták, mikor mámoros 
szívvel az élőt viharos tengerén útnak in­
dult. Csalfa remény ! Kétes jövő! Tündér- 
álom ! Ne higyj csábitó szavuknak I El 
vagy veszve, ha nem számolsz azzal, hogy 
a tenger zugó orgonája ezer veszélyt rej­
teget a könnyenhivő lélek számára, mikor 
azúrkék csendesnek látszó simatükre, mint 
valami lidércfény hívogat, csalogat ölébe ?

Hol van itt veszély ? — gondolod ma­
gadban — hiszen az ég derült és ragyogó, 
a tenger sima és nyugodt s az élet oly 
szép 1 ? Biztonságod érzetében jótékony 
áhítatba merülsz; a végtelen természet 
csodálata a mindehség alkotójához emel s 
észre sem veszed, hogy otromba, ellensé­
ges indulata hajókkal találkozol, melyek­
nek nyomában magasra törő tarajos hul­
lámok keletkeznek' s elnyeléssel fenyeget­
nek. Boldog léssz, ha idejekorán kitérhet-z 
ezeKnek a szörnyetegeknek az injából, de 
a nyomukba járó vészmadarak sivitása —

mint rémes visszhang — még azután is 
gyakran fogja kisded haj ócskádat.

Majd csalódások felhői közé kerülsz, 
látásod elhomályosul s irányt tévesztve 
aggódol jövendő sorsod felett. Ilyenkor 
elfog a honvágy; elhagyatottnak érződ 
magadat. Mily boldogság lenne visszatérni 
oda, ahol szerelteidet hagytad, akikben 
bizhatol. Majd száguldó orkánok megté­
pázzák legszebb, legszentebb reményeidet, 
szeit íturjákÁbrándjaidat s szivedben, amely 
előbb olyan voll, mint az Isten kertje, 
a virágok el fonnyadva, letarolva. Siratod 
szertefoszlott szép tündér álmaidat, ame­
lyek immár csak rnulékony, szürke köd­
fátyol képeknek bizonyu tak. A vili tr még 
tombol feletted s te tovább haladsz a mo­
gorva éjszakában. Itt sötát álmok környé­
keznek ; nagy bánatvirágok fakadnak uta­
don ; kétségbeesetten tépett vitorlákkal — 
sóhajtozol vigaszért, de hasztalan I Fásult, 
szívtelen közöny vesz körül, amely nem 
ismer könnyet, sem szánalmat s amely 
megöli benned a hitet, a reményt és a 
lelkesedést. Amott fojtó köd ereszkedik 
reád s mérges lehel letéve! a rárjalom és 
kapzsisán hullámai csapkodják törékeny 
hajódat. Nem a ragyogó nap bibor fényé­
ben születnek ezek a szörnyetegek, ellen­
kezőleg : a sötétség az ő elemük s éppen 
azért nehéz vele megküzdened. S aki előbb 
a nagy szörnyetegeknek ki tudtál térni, 
most tanácstalanul állsz ez alattomos, ör­
dögi gonoszsággal szemben. Mindezek a 
bajok azonban csekélyek s elenyészők ah­
hoz képest, ha eljön a perc, amidőn kis 
hajócskád önönmagával folytat nagy és
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megtoTó feljelentés minden esetben megtétetett
A védhimlő oltásjk az egész törvényhatóság 

területén folyamatba vannak.
Ebmai ási eset volt Korponán, a kutya egészsé­

gesnek bizonyult, Felgőlegénden hasonlóképen, 
Tesmagon megmart egy egyént, ki a Pasteur 
féle oltó intézetbe küldetett.

Korpona városának eddig építészeti szabály­
rendelete, mint ami úgy tűzrendészet!, mint fő­
kép egészségügyi tekintetben hiányt képez, fel­
hívandó lenne Korpona város egy építészeti sza­
bályrendelet alkotása iránt.

Mészárszékek piacok, italmérések, szódavizgyá 
rak vizsgálva lettek a 'Jfent említetteken kívül 
más kifogásolni való nem találtatott,

Állategészségügy.
A törvényhatósági m. kir. föállalorvos jelentése:
A törvényhatóság területén a folyó évi május hó­

napban az állategészségügyi viszonyok nem mondha­
tók kedvezőnek a mennyiben a serté -vész nagyobb 
mértékben fellépett.

Nevezett betegségben Alsőzsember 11, Tésán 12, 
Alsóbágyon. 4, lpolydamásd 1, Felsözsember 1, Fel­
sőbaka 7, Szokolya 6, Leszenye 2, Alsóalmás 5, 
Csábrágvarbók 1, lpolynyék 2. Kiskereskény 6, Bát 
7, lpolyszalka 7, Helemba 10, Unyad 11 és Szob 
községekben 1 udvarban betegedtek meg sertések.

Sertésorbánc Szete és lpolybalog községekben 5 
udvarban lépett fel. Veszettség Hidvégen egy kutyán 
lett megállapítva. Rühkór a juhok között Leszenyén 
egy udvarban lépett fel,

Takonykor Hontvarsány községben 2 drb. ló lett 
kiirtva.

A S betegségek elfojtására a keltő intézkedések 
megtétettek.

Államépitészet.
Államépit. hiv. főnökének jelentése :]
A közúti közlekedési ügyekről május havát ille­

tőleg általában azt jelentem, hogy az állami törvény- 
hatósági közutak állapota jó volt. Az lpolyszalka és 
Szob vidékén a hó második felében a kétizbeni rend­
kívüli zápor és jégeső az ott levő közutakat sok 
helyen nagymérvű eliszapolással megrongálta, köz­
lekedési zavarokat azonban nem okozott.

A fentartási és építési munkákat illetőg a f. évi

erős harcot; küzdened kell a létért; me­
nekülni vágyói, de erőd elhagy s a kime­
rülés fenyeget. Amerre csak tekintesz, 
mindenfelől vész fellegek tornyosulnak; 
erélyed megcsappan; bizalmad meginog s 
félelem szállja mog a csüggedt vitorlákat. 
Tehetetlenül, kétség s remény közt vergő­
dik hajód a sötét éjszakában. Segélyért 
kiáltozol s keresed az Istent, pedig oly 
közel van hozzád ! A hitnek — mint vilá­
gító toronynak — aranyos kévéi bevilá­
gították a te szivedet is, csak halld meg 
és kövesd az Ur szavát, aki csüggedő s 
már-már elmerülő hajódat, biztatja: „Mit 
féltek, ti kicsiny bitüek“?! És parancsol 
a szeleknek és tengereknek.

Valóban az élet jháborgó tengerén hit 
nélkül olyan az ember, mint a hajótörött; 
kietlen, sivár s reménytelen körülötte min­
den ; mig a vallás, a hit csodatevő hatalma 
és ereje áz ellenséges áramlatokban is erőt, 
kitartást, bizalmat és bátorságot önt beléd. 
A hit olyan, mint a tenger csillaga. Ve­
zérli a küzkődő hajót, ha kétség és remény, 
boldogság és csalódás között ingadozik; 
a csüggedt vitorláknak uj erőt kölcsönöz, 
fel a legfőbb eszményhez, a jó Istenhez 
emeli szivedet, jobbá, nemesebbé lessz ál­
tala. Isteni félelem nélkül a hajó könnyen 
örvénybe jut, vele szilárdan áll, mintha 
valami bűbájos erő tartaná. Ez az erő a 
hit, az Istenben való bizalom. 6 az, aki 
fenntartja és kormányozza életed hajóját 
és őrködik felette, hogy el ne süllyedjen. 
0 az, aki a sötét, ködös, viharos éjszaká­
ban világot gyújt, ki vergődő telkednek 
visszaadja békés nyugalmát.
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kavicsszállitás rendes folyamatban van, valamint az 
lpolybél és Kisölved községek melletti útépítések. A 
némeli-korponai tvh. közút 20 és 36 számú hidjai 
felszerkezete vasbetonszerkezetre alakittatik át.

A gőzhenger a Korpona város melletti henger­
est bevégezvén az Ipolyság-balnsagyármai i won 
dolgozik, hol az 5—8 km. között flpolybalog elöttj a 
hengerlés bevégeztetett és most Ipolykeszi és Nagy- 
csaloinja között a 12—13 km. között dolgozik.

Közgazdaság.
Rázgha Ernő közgazdasági előadó jelentése :
A gabonafélék állása értesülésem szerint az egész 

vármegye területén közepesen aluliak melyek közül 
az ősziek még türhetők, de. a megye nagyrészében 
a tavasziak gyengéknek mondhatók ez különben 
hivatkozva áprilisi jelentésemben felhozott körülmé­
nyekre előre látható volt.

A cukorrépa viszonyítva Felsőmagyarország egyéb 
megyéihez szinte silány, fejletlen s ebből sem vár­
ható nagy átlagban jó termés, még jó időjárás ese­
tén sem, mert eltekintve fejletlenségüktől a legritkább 
helyen láthatni tömör komplet sorokat, e nélkül pedig 
jó termés lehetetlen a répa e hiányosságának oka 
az áprilisi jelentésemben említett vetési körülmé­
nyekben a répa bogárban s nem kis részben abban 
keresendő, hogy a répamag ez idén nagyon szűkén 
lévén 5—6 éves maggal is kevertetett.

A tengeri kelése is hiányos s fejletlen a más 
évekhez viszonyiiva.

A takarmány termés sem lesz megfelelő a lucer­
nák későre esett első kaszállása folytan már egy 
kaszállás kimarad a bükkönyök még csak hogy a 
talajt fedik, a veresherék hiányosak és alacsonyak 
maradtak.

Ha most hozzászámítjuk azt, hogy gyümölcs, szőlő 
is kevés lesz a termés kilátások éppen nem mond­
hatók kielégítőnek,

A termés eredményét most már csak a szemkép­
ződésre előnyős időjárás a takarmányok mennyisé­
gét illetve tápanyag tartalmát annak szárazon való 
eltakarítása által a jobb minőség emelheti csak, ha 
ezek be nem következnek az esetben középén aluli 
termés várható.

„Mit féltek kicsiny liitüek, hisz én ve­
letek vagyok.«

Ebben a tudatban, hittől megerősödve, 
az Istenben rendületlenül bízva, bátran 
kievezhetsz a nyílt tengerre, az élet küzdő 
terére. Az Istent megtalálod mindenütt; s 
ne félj, ha a ragyogó* napsugárban büsz­
kén, boldogan evező hajócskára egy-egj 
árny a keresztről is esik. Imádd őt bár 
Gondviselés név alatt, szived megtelik 
áhítattal a nehéz időkben, könyörgéssel a 
szükségben és hálával a verőfényes időben.

így fölvértezve s a jó Isten engedelmó- 
vel megerősödve bátran indulhat hajócskád 
a nagy útra. De no feledkezz meg az uj 
evangéliumról, amely nélkül az élet nagy 
és viharos tengerén ma már nehezen bol­
dogulhatsz. Ez a nemzeteket és társadal­
makat, családokat és egyeseket fenntartó 
és boldogító uj evangélium: a takarékosság. 
Hát erre is szüksége van a hajócskámtK ? 
Igen. Ez kisérjen, irányítson és vezessen 
utadon!

Ez a nélkülözhetetlen erkölcsi erő, 
amellyel a modern áramlatok hullámain 
biztosan és gondtalanul evezhetek Enélkül 
veszélyes szirtek közé sodortatol, s köny- 
nyen zátonyra juthatsz.

Hányán indultak el az apai háztól fel­
szerelve becses rakománnyal módosán, 
rangosán, körülötte sokan irigykedve néz­
ték. Maga is azt hitte, hogy amit magá­
val visz — az anyagi és erkölcsi javak — 
oly vagyon, moly cleg egész életére; hogy 
merülhetne oz ki? És elbizakodottságában 
észre se vette, hogy a gyarló ombor leg­
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Pénzügyigazgatás.
A pénzügyi közigazgatás 1912. évi május havi 

menete.
Befizetési eredmény, 

aj Egyenes adó
Hátrálék 1911. év végén 31080Í kor 67 fill.

Az 1912. évi adótartozásának 
és utólagos előírás I. 11. év­
negyed! esedékes része 622022 kor 68 fül.

összesen 932825 kor 75 fill 
Törlés 31095 kor 56 fill. 

Megállapított tartozás 901730 kor 19 fill, 
Befizetés.

1912. január 1-től április végéig 182193 kor 77 fill.
1912 május hóban 97370 kor 06 fill.

Összesen 279564 kor 43 fill, 
Hátrálék 622165 kor — fill. 

Összehasonlítás az 1911. évi 
befizetési eredménnyel be­
fizetés 1911. év január áp­
rilis hóban 171193 kor 86 fill.

1911. év május hóban 97417 kor 19 fill.
Összesen 268611 kor 05 fill. 

Az 1912. évi befizetési eredmény tehát 1911. év 
január április hónapban elértnél 10999 kor 91 fillér­
rel nagyoob 1911. év május havában elértnél ellen­
ben 46 kor 53 f. kisebb.

Had mentességi dij. 
tjátrálék 1911 év végén 33874 kor 19 fii!.
Az 1912 évi január-május havi 

előírás 258 kor = fill.
Összes tartozás 34132 kor 19 fill.

Törlés 3886 kor 29 fill. 
Megállapított tartozás 30445 kor 90 fill. 

Befizetés,
1912 év január április hóban 1635 kor 79 fill.
1912. év május hóban ____ 393 kor II fill.

összesen 2028 kor 90 fii. 
Hátralék 28217 kor — fill. 

Az 1911. év január április hóban 
R befizetett Ü13 kor 56 fill.
1911. év május hóban 185 kor 32 fill

Összesen 1298 kor 88 fill. 

Az 1912. évi befizetési eredmény tehát az 1911 évi

nagyobb ellenségei, a divat szirénjei mint 
lesik és csalogatják szerencsétlen áldoza­
taikat, s hogy mily könnyen juthatnak 
karmaik közé. Jaj neked, ha ennek a 
százkaru polipnak — amely mindig több 
és több áldozatot kiván — nem tudsz el­
lenállni! Mert a leány hozománya a nagy 
útra a takarékosság? Valóban megdöb­
bentő, mily kevesen képesek valamiről le­
mondani, szerényen élni. Mert a „látszatot“ 
azt fenn kell tartani, igen a látszatot, ezt 
a mindenki által szőtt fátyjlt, mely az 
emberek közös hazugsága, ezt meg kell 
őrizni még áldozatok, nagy anyagi- és er­
kölcsi áldozatok árán is. Ma mindenki 
többnek akar látszani, mint ami; mert 
mit szólna hozzá a világ, a közvélemény, 
a társadalom, mely az embert nem belső 
értéke, hanem külsőségei: születése, állása, 
ruhája, kalapja, ridiküljo, szóval a külső 
látszat után szokta megítélni ? Csak a 
„külső“, csak a látszat legyen mutató, fé­
nyes és előkelő, a belső a lélek az lehet 
kopott, szürke, mindennapi, silány.

Édes leánykáim ne induljanak maguk 
el az élet utján hamis káprázatokkal el­
telve; nagy és nehéz ut. az. Ne legyenek, 
igényeik, vágyaik és kívánságaik mód fe­
lett nagyok, hanem álljanak azok anyagi 
körülményeikkel arányban. A legtöbb em­
ber nem mer lemondani a fokozott igé­
nyekről a látszat kedvéért, mert mindég 
ez áll előtte, mit mond a világ? s igy fan 
táziájuk szőtte ábrándjaik csakhamar ösz- 
szeü:közősbe jönnek :i kérlelhetetlen va­
lóval S a szigorú, a kegyetlen zsaruok 
az élet, kikezdi őket. Odtl a béke, nyuga>
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befizetési eredménnyel és pedig január április havi 
522 kor 23 fillérrel nagyobb ellenben a május havi 
207 kor 79 fillérrel szintén nagyobb.

Elöiratolt az elmúlt hóban 
Egyenesadóban 138S kor 91 fil1,
Haddijban 54 kor — filk
Országos betegápolási pótadóban___ 62 kor 94 fill.

összesen 1502 kor 85 fill. 
Törültetett azon hóban.

Egyenes adóban 2205 kor 56 fill.
Haddijban *899 kor 89
Országos belegápolási pótadóban 71 kor 21 fill

Összesen — kor — fill 
Fizetési halasztás kedvezménye engedélyeztetett 

10 esetben 1371 kor 25 fill egyenes adó és 7 eset­
ben 223 4 kor 24 fill illeték összeg erejéig Ideig­
lenes házadó mentesség nem engedélyeztetett.

\ hétről.
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A POLGÁRI LEÁNYISKOLA EGY ÉVE.

A befejezett tanévről kimerítő beszámo­
lót ad az' Ipolysági állami polgári leány­
iskola értesítője, melynek szerkesztése 
Schiller Irma igazgató gondos körültekin­
tését dicséri. A közölt adatokból is kitű­
nik, hogy az intézet vezetősége a lefolyt 
tanévben nem csak arra törekedett, hogy 
az oktatás a szokott mederben folyon le, 
hanem az iskola fejlesztése és nívójának 
emelése körül is fontos munkát végzett. 
A természetrajzi, természettani, földrajzi 
és egyéb gyűjtemények uj beszerzések ál­
tal oly szép gyarapítást, illetve uj beren­
dezést nyertek, minő nem egy középisko­
lába is kiállja a versenyt. Szépen gyarapo­
dott a tanári és ifjúsági könyvtár is.

De nemcsak a tanítás intenzivebb téte­
lére szükséges tanszerek, hanem a tanu­
lók kényelmére szolgáló berendezés is, ne­
vezetesen uj bútor, padok és rajzterem 
bútorzat beszerzésével lett gyarapítva. 
Külső és belső rend, tisztaság jellemzi az 
intézetet, melynek kiváló nevelő hatása 
van társadalmi életünkre s annak jöven­
dőbeli tagjaira.

és családi perpatvarok és nz elégedetlen­
ség haragos árjában. A családi tűzhely 
boldogsága kihűl; a hitelt elsodorja a pisz­
kos ai; az energia meggyöngül; az akarat 
erőtlenné lesz; a józan belátás pedig, mely 
az élet útját egyengetné, fogyatékos; a 
lemondáshoz hiányozván a kellő erkölc-i 
erő és érzék, sivár, fásult, reménytelen 
hangulattal tekint az ilyen szerencséden 
teremtés a jövőbe. A gond és a nélkülö­
zés, mint fekete felhők baljóslatuan szál­
lingóznak körülötte s lesznek életének 
kísérői; s bármerre fordul, barátságtalan, 
ridegnek találja a Világot, s úgy tetszik 
neki, hogy a nap melege és fénye örökre 
eltűnt egéről. Ha lehet, visszamenekülnek 
az elhagyott szülői hajlékba és átkozzák a 
a sorsot, ameiy koldussá tette őket anya­
gilag és lelkileg. Vagy ami még ennél is 
rosszabb, nincs hova menekülniük, tovább 
hányódnak az élet tengerének hullámain 
é» U'znas az árral, mely aztán előbb-utóbb 
mégis csak összecsap felettük.

Minél fényesebben és díszesebben indult 
el valaki az élet nij ira, hanyatlása és pusz­
tulása annál szomorúbb.

Mielőtt az élet nehéz utján elindulnának 
édes lánykáim, szerezzék meg mindazokat 
az erkölcsi javakat, a melyek a minden­
napi élet sivárságai enyhíteni fogják, hogy 
a célt, melyet maguk elé kitűznek, elérjék 
nehogy a gond és nélkülözés hullámai 
tartsák örök nyugtalanságban magukat, 
Szerezzék meg azokat az erkölcsi javakat,
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A főtantárgyakon kivül nagy gondot 
fordítottak a más ügyességeket és isme­
reteket fejlesztő tanulmányokra is. Igen 
figyelemre méltók a szabadkézi rajzok, 
melyek közül ilyen fokú intézetben szo­
katlan csinos produkciókat találunk, mi 
Sirchichné Takách Ida tanítónő gondos és 
szakértő vezetésének szolgál dicséretére. 
A kézimunka kiállítás mint minden évben, 
úgy az idén is Heyyesi Rózsi tanítónő el­
ismert Ízlését és lelkiismeretes tanítását 
tanúsítja. Az énektanítást ez évben uj 
tanerő, Gálosiné Steiner Paula tanítónő 
látta el és pedig oly eredménynyel, hogy 
a lefolyt osztályvizsgák utáni tantestületi 
értekezleten ebbc-li érdemeit Kuliszeky 
Ernő kin. tanácsos tanfelügyelő külön is 
méltatta és kiemelte. Gondoskodás történt 
a francia nyelv, mint nem kötelező tan­
tárgy, tanításáról is.

Az intézet egyik érdemes tanítónője 
Halosné Kerner Teréz a tanév folyamán 
betegeskedés miatt hosszabb szabadságot 
volt kénytelen igénybe venni, helyettesíté­
sével a minisztérium Wales Elza közép­
iskolai tanárt bízta meg, kiben az iskola 
jefes tanerőt nyert.

Az évzáró ünnep mely reggel misével 
kezdődött, csütörtökön, e hó 13-án folyt 
le nagyszámú közönség jelenlétében mely­
nek befogadására kicsi volt az intézet 
díszterme. A terjedelmes műsor több mint 
mástél óráig tartott és a közönség a hő­
ség dacára is nagy figyelemmel hallgatta 
végig. Ügyesen szavaltak Marisán Emma, 
Fekete Torka, Neumann Mária, Veress 
Mária. Zongorajátékban való szép haladá­
sukat mutatták be Czervinka Henrik ze­
netanár növendékei közül Marisán Emma 
Juhász Margit, Fekete Jolán és Gálosiné 
S. Paula növendékei közül : Dabis Ró­
zsiba és Marek Anna. Igen tetszettek a 
kardalok, továbbá Bárok Kornélia és Kohu 
Irén szépen előadott duettje Martinovich 
Ilonka szép szavalata.

Az iskola növendékei nevében megha­
tóan mondott köszönő és búcsúbeszédet 
Martinovich Ilona IV. o. növendék, mire 
az igazgató tartotta záróbeszédjét.

Schiller Irma igazgató szónoki tehetsé­
géről már alkalmunk volt megemlékez­
nünk ; lapunk tárcarovatában közöljük is 
jelenlegi alkalmi beszédjét. Annyi figye­
lemre méltót, a sablontól eltérőt és egy

amelyek az egész életre kiható nyugalmat, 
jólétet és- boldogságot biztosítanak ma­
guknak; oly javakat, amelyeknek birtoká­
ban nem kell mások előtt megalázkod­
niuk soha; amelyeknek tudatúban fenkölt 
tiszta homlokkal járhatnak a sok piszkos 
hullám között anélkül, hogy az bemucs 
kolná rnigukat; saj ititsák el a j ;zan be­
látást, hogy az urhatnámságot, ezt a mo­
dular, ragadós betegséget csak fogalomból 
ismerjék, maguk azonban sohasem gya­
korolják, mert az urhatinimsáy nemcsak 
nevetséges dolog, hanem a vagyoni egyen­
súlynak legnagyobb ellensége is, mely sok 
szépen induló boldog családi éleinek volt 
már a megölőjo; legyen életrevaló, egész­
séges felfogásuk, hogc elég bátorsággal 
rendelkezzenek a lemondásra, a visszavonu 
lásra, hogy igényeiket anyagi erejükhöz 
mérjék; a takarékosságot ne csak .szóla­
mokból ismerjék, hanem gyakorlatból, ir­
tózzanak minden olyan adó-ságml, amelyre 
nincs fedezet, s amely feltartózhatatlanul 
visz az anyagi bukás felé. ti ritka eset, 
lm az anyagi bukást at erkölcsi nem 
Követi.

Aki tehát az élet utján -- ezen a vi­
haros tengeren — biztosan, gondiaianul 
és vidáman akar evezni, az vallásos lélek- 
ktd bírjon és tanulja meg idej 'korán a 
takarékosságot, a lemondást és a szerény­
séget.

Ezekkel a jó tanácsokkal bocsájtom ón 
útra. magú cat, éd>s leánykáim!

K jtinlus, 15

nemes irányú nevelési rendszer tannság- 
tóteleit találtunk a szónoklatban, hogy azt 
ily utón is megrögziteni óhajtjuk. Szebb 
és jobb tanácsokat és korunk viszonyai­
nak megfelelőbbek nem hangozhattak 
volna el az élet útjára lépő leánj’kák előtt.

A jutalmak kiosztása következett még 
és ilyenekben részesültek : pénzjutalomban 
Szpevák Mária IV. oszt. és Varga Irma 
III. oszt. növendék; könyvjutalomban : 
Antal Erzsébet, Lukács Irén, Marisán 
Emma, Draskóczy Ifigénia, Fekete Teréz, 
Gombos Erzsébet, Gutman Adél, Botka 
Györgyike, Mojis Ilona, Bartos Margit, 
Dabis Rózsi, Grósz Róza, Herz Anna, 
Herz Lenke, Mészáros Gizella, Neumann 
Mária, Fekete Jolán, László Juliska, 
Martinovich Ilonka, Siposs Teréz, Vanya 
Ilona, Draskóczy Eugenia, Rosenberg Ilona 
Veres Mária.

Végül ismétlődő éljenzés és taps között 
mondott köszönetét az igazgató Kuliszeky 
Ernő, kir. tanácsos tanfelügyelőnek az in­
tézet fejlesztése körüli jóindulatáért.

Kuliszeky Ernőnek a magyar tanügy 
körüli érdemeinek méltatása e hasábok 
keretei szőkék, azonban pár szóval meg 
kell emlékeznünk ez alkalommal arról, 
hogy mit köszönhet neki ez az egy inté­
zet a lefolyt tanévben. Az ő energiájának, 
fáradhatatlan utánjárásának eredménye, 
hogy a már felemlíteti javításokra bútor 
és tanszer beszerzésre 7780 koronát utal­
ványozott a közoktatásügyi kormány. Ez 
pedig egy régi ilyen intézetnél a viszo­
nyokkal ismerősök előtt oly fényes ered­
mény'', mely bővebb! kommentálásra nem 
szorul.

A délután megtartott tornaviszga, mely 
a növendékeknek e téren is történt helyes 
vezetését igazolta, fejezte be a tanévet.

r- )■
*

Tudósításunk kiegészitésekép az iskola 
gondnoksága köréből alábbi sorokat vettük:

Külön megemlítendő kedves és hasznos 
újításnak tartjuk azt amit a kézimunkák 
kiváló tanítója Hegyed Rózsi ka, a fővárosi 
iskolák nyomán nálunk is meghonosított, 
hogy a növendékek a saját maguk által 
varrt ruhában jelentek meg a vizsgán. — 
Jól esett leányainkat egyforma, csinos 
egyszerű ruháikban látni.

Ennek különös előnyét azon szociális 
és a gyermeki kedélyre kedvezően ható 
körülményben látjuk, hogy érezhették az 
egyformaságot, .s nem bánthatta a vagyo­
nosabbak csipkés és selymes ruhája az 
egyszerűbbek mosott pevkál ruhácskáját. 
Mig igy egyforma, egyszerű, csinos ruhá­
jukban azt érezhették, hogy egyformák, s 
ami a vizsgán díszt ad, az nem a csipke, 
hanem a tudás.

A kézimunka kiállítás minden szemlélőt 
meglephetett, az ott kiállilőtt kézimunkák 
olyan szépek, olyan tiszta kidolgozásnak, 
s olyan Ízlésesek voltak, hogy hálások le­
hetünk iskolánk s különösen IIegyesi Ró- 
zsika iránt, hogy az életre ennyi Ízléssel 
és ügyeséggel boesajtja ki növendékeit.

Elismerés illeti meg tantestületünk min­
den tagját, de főkép kellemesen lepett 
meg aza haladás amit a növendékek a 
zene terén tettek, ami tekintve azt, hogy 
Gálod Sornáné ez évben vette kezébe a 
zene tanítást, igazán nagy sikert jelent.

Jankovich Béla dr. a királynál. Janko- 
vich Béla di'. orsz. képviselő, a képviselő- 
ház alelnülte Tisza István gróf képviselő­
házi elnök és Beöthy Pál alelnökkel egy­
etemben e hó 12-én a király előtt közös 
kihallgatáson jelent meg, mely alkalommal 
a képviselőház elnöksége a királynak be- 
mulrttkozutt.

— A H. G E ülése. A Hont vármegyei 
Gazdasági Egyesület igazgató választmá­
nya e hó 11-én a gazdasági egyesület hi­
vatalos helyiségében Ivánka István elnök­

lőm és boldogság, elmerülnek azok a hizi-
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lésével rendes havi ülést tartott, melynek 
tárgysora volt: Titkár havi jelentése. Ja­
vaslat a mezőgazdasági bizottság szervezé­
séről szóló vm. szabályrendelet módosítása 
iránt. Bagócsi Kálmán hontvarsányi lakos 
segély iránti -kérelme. Ettenberger Sándor 
és Pólyák Péter pereszlényi lakosok kérelme 
mintaméhkaptárak és méhészeti eszközök 
adományozása iránt. Fejér várni. gazd. 
egyesület átirata a korcsmák és mulatóhe­
lyek vasárnapi zárvatartása tárgyában. 
Egyéb folyó ügyek.

— Rendkívüli közgyűlés, Vármegyénk fő­
ispánja vármegyénk törvényhatóságát Julius 
hó 11-ik napjára rendkívüli közgyűlésre 
hívja össze. Az állandó választmány a 
tárgysor előkészítése végett előző napon
dé.előtt 10 órakor tart ülést.

_ A főkdpta'nn birltikela lásal. Esztergom­

ból. köz ik, hogy az esztergomi fökaptalau E-zter- 
gommegyében elterülő uradalmának jelentős ré­
szét eladta Hótaelóbe — Schilingfürst hercegnek,

A birtokok vételára V millió korona

— Áz aratási sztrájk ellen. Az aratási 
munkák lehető biztosítása érdekében a 
földmivclésügy miniszter megtett minden 
intézkedést, hogy az aratás teljesen zavar­
talan legyen. Gondoskodott a miniszter 
arról, is hogy ott, ahol esetleg az aratók 
megtámadnák a munka teljesítéséi, mily 
módon és hogyan lehet gyorsan, állami 
segítséggel, oly rendes munkásokat sze­
rezni, kik az arató munkát zavartalanul 
elintézik. Arra vonatkozóan, hogy az ily 
esetben, hogyan és miként lehetséges a 
sztrájkoló aratók helyett munkásokat sze­
rezni, a földmivelésügyi kormány utasítá­
sai alapján a vármegye alispánja és a já­
rások főszolgabirái nyújtanak bővebb fel­
világosítást.

— VreuiatiivHS* tliiílt Martinovich Ernő, Mar­
tinovich István kir. törvóuyszé ú eliiö;; tia lévai 
főgimnáziumban érettségi vizsgát tett,mely alka­
lommal a vizsgáié bizottság jelesen éretnek nyilvá­
nította. Összes tár.-ai közt egyedül ö érte cl ezt 
a legszebb eredményt.

— A Duna titka Ismeretlen női hullát 
fogtak ki e hó 4-én Nagymaroson a látna 
vizéből. Az illető egyénen világos szürke 
könnyű pusziéból való pongyola, szürke 
posztó alsó smknya, fehér silón ing és 
nadrág; mely térden alól fodrozott, lábain 
feliét' harisnya és hegyes orrú fűzős bár­
sony cipő voll. A min zsebben egy fekete 
bőrtárcában 4 kor. 36 fillért és 6 db kul­
csot talállak. A hulla az orvosrendőri 
vizsgálat szerint kb. 10 napja lehetett a 
vízben s ti 70 év körüli nő valamikor jobb 
napokat élhetett. A hulla kiléte után szé­
leskörű nyomozást indítottak.
«■wr. -a-.inu.jK—in miniamr .. ■mimniaa

— Juniális. Az Ipolysági Jótckonycéiu Leány­
egyesület f. hó 16-án vasarnap a Buzás-fcle (Szur­
dok) .vendéglő kerthelyiségében nyári mulatságot 
rendez, melyre vendégeket szívesen lát. Kedvezőtlen 
idő esetén a mulatságot későbbre- halasztják. Ez 
alkalommal külön meghívókat nem bocsát ki az 
egyesület.

— Féláru menetjegyek hajókon. A M. Kir. 
Folyam és tengerhajózási Részvénytársa­
ság igazgatóságától azt az értesítést kap­
tuk, hogy köztisztviselők (állami, várme­
gyei, városi, községi alkalmazottak, katona­
tisztek és katonai legénység, tanárok, ta­
nítók slb. nemkülönben azok szorosan vett 
családtagjai, u. m.: feleség, törvényes még 
keresetképtelen gyermekek) a társaság 
összes menetrendszerű személyszállító ha­
jóin féláru menetjeggyel utazhatnak. A 
Magyar Királyi államvasutak által a köz­
tisztviselők részére kiállított arcképes iga 
zolványok alapján a féláru menetjegyek a 
Magyar Királyi Folyam és Tengerhajózási 
Részvénytársaság bármelyik állomásán 
avagy személyszállító hajóján megváltba 
tők. Az a köztisztviselő, aki a saját avagy 
családtagja részére nem szerzett a MAV- 
tól ily arcképes igazolványt; a hajón való 
utazást megelőző legalább 14 nappal kér­
jen a fó áru menetjegy váltására jogosító 
igazolványt közvetlenül a Magyar Királyi 
Folyam és Tengerhajózási Részvénytársa­
ság i gazgatósagától (Budapest, V. Mária 
Valéria utca 11.) Ezen kérvények, amelyek 
teljesen bélyegmentesek, a kérvényező fe­
lettes hatósága, illetve elöljárósága által 
láttamozandók. Kívánatra a Magyar Ki­
rályi Folyam és Tengerhajózási Részvény­
társaság igazgatósága képes útleírást bár­
kinek dijmentesen küld.

— Állatok hatósági védelme. A Budapesti 
Közlöny egyik közelmúlt számának ne­
gyedik oldalán, a közvetlenül a hadsereg­
ben történt kinevezések és áthelyezések 
lajstroma után, egy másik hasonlóképpen 
tekintélyes névsor foglal helyet Serényi 
Béla gróf földmivelésügyi miniszter ellen- 
jegyzésével Míg azonban tz előző név­
sori különböző tartalékos hadnagyok és 
tábori segédlel készek adják, az utóbbi név­
sorban ilyen egyének szerepűnek: Arany- 
málinkn, Usmsiiryö, I'Myust rku, Kis .esesse, 
Mezei pipié, Jiiiiyii, Szemelt pinh,/, Zöldike 
riityü. A hivatalos lap e s/épnevii szerep 
lói azok közé a madarak közé tartoznak, 
melyek a mezőrendőri törvény értelmében 
hatósági oltalomra tarthatnak igényt. A 
miniszter mosatni rendeletében névsorban 
elsorolja azokat az. e nlns állatokat ős 
madarakat, melyeknek üldözése mező ren­
dőri kihágást képez. Az emlősök közül’« 
denevér, vakondok, ciekJuy sün mél ók a 
miniszteri v delemre, a madarak száma, 
melyekre Serényi kitérje- i áuló kezét, 
több százra rúg. Külön vannak felemlítve 
a pusztulófélben levő természeti ritkaságok, 
a kócsagok, üstökösgém, kanalasgém és 
fekete Íbisz. Mindazok, a kik a védelem 
alá helyezett emlős állatokat és madara­
kat pusziitják, a madarak fészkeit és to 
jás út el szedik, száz koronáig lerjedheőt 
pénzbüntetést fizetn k kihágás miatt. Az 
elsőfokú közigazgatási hatóság azonban

tudományos célból engedélyt adhat a vé* 
delem alá tartozó állatok fogására és sze­
désére.

— Zebegény a magyarosodásért, A föváro-i kö­
zönség kedvelt nyaralóhelyén, Zebegényben, mint 
annak idején jeleztük Polgári Kör alakult amely 
már az idén több jutalmat tűzött ki azon 
iskolás gyermekek részére, akik a magyar nyelvben 
a legjobb előmenetelt tanusitották. Jutalmat adlak 
még Zebegényi Gyula dr. kir. kincstári jogügyi ta­
nácsos, a kör tiszteletbeli elnöke és Vutkovics Ödöu 
dr. pozsonyi lapszerkesztő, a kör tagja. A jutalma­
kat most osztották ki Szvoboda Vince főtanitó elő­
terjesztése alapján a kir. tanfelügyelő és a garam- 
kövcsdi esperes-plébános s egyházi tanfelügyelő 
akik szép beszédet intéztek a megjutalmazott gyér 
mekekhez.

— Fegyver a gyermekkézben. Nagy­
marosi tudósítónk jelenti : E:hó 9-én Trampó 
József 13 éves cigány Ichodek Károly 6 
éves gyermekét egy kis játókpisztolyból 
golyóval hasba lőtte oly szerencsétlenül, 
hogy a golyó átfúrván a beleket, a kis 
gyermek halálát okozta. Szolgáljon intő 
például ezen eset is ama szülőknek, kik 
könnyelműen gyermekeik kezébe Hubert 
puskát adnak.

— Eljegyzés. Csuvara József ipolyviski kántor- 
tanitó eljegyezte Lukácska Etelkát Vámosiad inyban.

— Öngyilkosság.Nagybörzsönyben e hó 
11-én reggel, a temetőben levő hullaház 
hátsó gerendáján Karácsony János kovács­
mestert felakasztva találták. Elhatározásának 
okát nem tudják.

— Diáktársak találkozója. Többek megbízásából 
felkérem a t. olvasók mindazon diáktárs urakat, kik 
az 1872—1897-ik évek közt a Selmecbányái ág. ev. 
líceumban érettségiztek, vagy együtt iskoláztak — 
de közös találkozót mind eddig nem lartottak — 
hogy junius 30-:ín vasárnap délelőtt 9 órától kezdve 
Budapesten az Orient szál.ódában megjelenni szí­
veskedjenek. Azok pedig kik közölök az alakulóban 
levő Nemzeti közjóiét szövetség alakuló közgyűlésen 
is résztvenni óhajtanak d, u fél 3 órakor a régi or- 
s/.áglidz termében — mindkét helyen családostul is 
lakkozhatnak. — Jelentkezőknek bárminemű kérdésre 
szívesen válaszolok. Pétery Gyula Budapest V. Vág u. 
14 szám.

■— Társutazás Parisba. A hatodik társ- 
utazás július 4- én indul útra s 3 hétig 
tart. Az útirány ez: Bpest, Fiume, Ab­
bázia, Velence, Milánó, Lago Maggiore, 
Simplon, Montblanc, Gliamoinx, Gunt, Ha­
ris, Lucorn, Zürich. München, Becs, Bpest. 
A részvétéi ara 420 k. melyben gyürsvo- 
nati másodosztályú jegy s teljes ellátás, 
(lakás, roirgeli, eb-’d, vacsora) bennloglal- 
tatik. Fel viói.gositiiss il s részletes útiterv­
vel Vértes József kereskedelmi iskolai ta­
nár szolgál Székesfehérvárott.

— A nyár veszedelmei és a csecsemők.
A csecsemőkor halandóságának legnagyobb 
százalékát a nyári megbetegedések szolgállat- 
ják. Ezek közti! is a legveszélyesebb a has 
menés, a gyermekek gyomorbélhurutyja. meló

t

Sirolin Roche biztos
gyógyhatást nyújt kataPPhuSoRnal 
hörghurutnál,asthmanal, influenza után. 
5ÍIX>IÍn"Roche" kezdődő tüdőbetegséget 
<5irájaban elfojt. Kellemes ize és az étvá­
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik 
a Sirolin'Roche'-al való hosszabb kúrákat!

A légzési szervek
meghűléseit legbiztosabban a 
Siroun "Roche". al kezelik. Ezért 
nélkülözhetetlen ezen elismert és 
bevált szer minden háztartásban.

Szíveskedjék a .gyógy tárakban 
határozottan Sirolin"Roche-1 kérni.



if ! .'

3h-mi

HUNT L A P O K junius 15

elée gyakran pár nap alatt kioltja csecsem) 
életét. A gyoinorbélhurutot többnyire a tej 
baktériumai okozzák, melyek a nyári hoseg- 
be.i rohamosan szaporodnak és a tej bom­
lását is előidézik. A tehéntej nemcsak akkor 
veszélyes a gyermekekre nézve, a mikor mar 
láthatók is a bomlási processus eredményei. 
Éppen ezért kiküszöbölendő lenne a tej a 
gyermekek étrendjéből a forró évszak idejen 
4 meleg időjárás alatt a tehentel csak olyan 
alakban adható a gyermeknek mely a mel­
lett hogy a tej alkotó részeit bomlásra nem 
képes állapotban tartalmazza, tápláló es 
könnyen emészthető anyagok hozzáadásával 
kifogástalan táplálékot képez. Ilyen követel­
ményeknek felel meg az általánosan ismert 
Nestlé-féle gyermekliszt.

_ Arankamentességre államilag ólom­
zárt lóhere, lucerna nyulszapuka-magot valódi 
Quedlenburgi takarmány lépa magot egyébb 
gazdasági magvakat és mütrágyaféléket jutá­
nyosán ajánl és állandóan raktáron tart ßcr- 
ozeller Márton Ipolyság. 1—1 >

— Legújabb művészi kivitelű ké­
pes lapok: Napoleon sorozatok, angol 
képek, festmény utánzatok, Kaulbach 
képek, nagy alakú gobelin utánzatok 
kaphatók igen nagy választékban Neu­
mann Jakab papirkereskedésében.
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Kapható minden jobb tőzsdében.

IRODALOM ÉS ZENE

(*) Gyermekek szavazati joga. A kikre a poli­
tikusok nem is gondolnak . a gyermekeknek Sebők 
Zsigmond és Benedek Elek képes gyermcklapja, a 
Jó Pajtás ad szavazati jogot, a melylyel ők döntik 
el, hogy az almanachban hirdetett pályázatra beér­
kezett s a lapban közölt pályaművek közül melyik 
érdemli meg a pályadijat. Erre a czélra a junius 9- 
iki számhoz szavazó czédula van mellékelve Ugyan­
ebbe a számba verset irt Benedek Elek, elbeszélést 
Holló Sári és Szemere György, Dörmögö Dömötör 
utazását Budapest körül folytatja Sebők Zsigmond, 
kedves képet rajzolt Garai Ákos, Zsiga bácsi kedves 
mókája, Rákosi Viktor regénye, a rejtvények, szer­
kesztői Szenetek egészítik ki a szám gazdag tar­
talmát

A Jó Pajtás-t a Franklin-társulat adja ki; előfize­
tési ára negyedévre 2 korona 50 frllér, fél évre 5 
korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20

275. 1912. vhtó. szám,
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végreh az 1881 évi 
LX. t-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az Ipolysági kir. járás­
bíróságnak 1911. évi V. 740 számú vég­
zésé következtében Thm'ánszky Zoltán 
ügyvéd által képviselt Remó Marin es 
tsa javára 774 K s jár. erejéig 1911. ó i 
december hó 18 án foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján Ív- és felülfoglalt 
és 1500 k -ra becsült következő ingóságok, 
u in. bútorok, cséplőgép, kocsik, méhek 
es páiinkafőzőüst nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. já- 
rásbiióság 1912-ik évi V. 164 számú 
végzése folytán 774 k. tőkekövetelés 
ennek 1899. évi február hó 26 napjától 
járó 5 kamata, Va 7» váltódij és eddig 
összesen 26 korona 90 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig 
Nagycsalomján leendő megtartására 1912 
évi junius hó 21-ik napjának délelőtti 9 
órája határidőül kitüzetik és uhhoz a 
venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin 
tett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alul is el lógnak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat masok is le és felűlfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 12U 
§. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ipolyság, 1912. |óvi junius hó 
9-ik napján.,

Németh Emil
kir. bir. végreh

W)Sri
hEgy 0k0S fej]

minden alkalommal

Mr. 0ET^fé!eft=L
használ a drága vaniliacső helyett

| tészták, kakaó és 
tea, csokoládé és, 
krémek, kuglupf, 
mártások, tejszín, 
puding és torták1 
részére. ÉjbbbbBjI 

Finom vagy porcukorral keverve min­
dennemű tészta behintésére páratlan, 
és rendkívül kiadós, így kuglupf fánk, 
császármorzsa stb.
1 csomag á 12 f. pótol 2—8 csövet.

Mindenütt kapható millió recepttel! 
Tészták sütéséhez csak a VALÓDÉ 
Dr. Oetker sütőpor 12 f. használandó,^ 
Kapható Ipolyságoe: Dangel Béla. 
Bartók Ernő, Bcrczeller Márton ésj 

Brack Ignác uraknál.

Egy jő házból való 
nyomdász tanulónak
azonnal felvétetik a Némáim 
:: nyomdában, Ipolyságon ::

FID

Hirdetés.
Hajősziilés ellen legjobb a 

ZALÁN-FÉLE
- HAJREGULÁTOR -

egy üveg ára K. 1*50 
Ha hull a haja használjon 
Petrolin hajs-esz-t 

===== K. 1 *20. =====
A legjobb kézfinomitó szer 

a Liliom tej-krém 
K. —-70.

Kapható kizárólag
ZALÁN BÉLA
pipereüzletében BUDAPEST, 

VII., Ne?elejts-utca 40. szám.
K-3BÍ

B^npeiíoslát
thomassalak chilisalétrom 
- és kálisót jutányosán - 
ajánl és állandóan rak- j 

táron tart
Berczeller Márton

Ipolyság.

Szakembereknek nélkülözhetetlen ■

Az egyetlen magyar mami- 
faktur és konfekciós lap:

„Textilipar és Kereskedelem“
Szerkesztik: Előd Lóránt és Lenkei Zsigmond. 
Kérjen mutatványszámot. Félévre 8 korona,

A közélelmezés minden ágát felöleli, 
az eseményekről számot ad a szak­
embereknek és a háziasszonyoknak a

“Magyar Közélelmezés“
Megjelenik 10 naponkint, Kérjen 
mutatványszámot 1 Félévre 7 kor.

LENKEI ZSIGMOND tiiSfS»
Budapest, VII., Dohány-utca 37. sz. 

Telefon 176- 09.

Kelet bélyegzők
Neumann Jakab pa­

pirkereskedésében 
kaphatók.

Ára 1 korona.

4
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Jó ruhához jó szap­
pant használjunk!

Finom fehérneműjének, drága le­
pedőinek, finom csipkéinek és 
hímzéseinek mosásához csakis 
tiszta jó szappant használjon. 
Győződjen meg róla, hogy az iga­
zán kitűnő szappan használata mi­
lyen előnyös. A saját érdekében 
kérjük, hogy az összes szappanok 
közzül a legjobbat, a SCHICHT- 
„SZARVAS“ MOSÓSZAPPANT 
vásárolja. Az Ön háztartásában 
semmi sem olyan rossz, hogy 
azt közönséges szappannal kel­
lene mosnia. Mosson mindent 
SCHICHT-„SZARVAS” MOSÓ­
SZAPPANNAK mert legnagyobb 
kiadóssága folytán ez a legol­

csóbb szappan.
ííl'j £ rí Í

Mossunk csakis 
Scliicht-szappannal!

A ruha kétszer olyan sokáig fog 
eltartani, mint azelőtt és még akkor 
is olyan lesz, mintha teljesen uj 
volna, A SCHICHT-„SZARVAS” 
MOSÓSZAPPAN nemcsak hogy 
a szennyet távolítja el, hanem 
konzerválja a szövetet és a szí­
neknek uj fényt és uj kinézést 
kölcsönöz. Meggátolja, hogy a 
ruha a mosásnál összemenjen 
vagy szétessék s ez annak tulaj­
donítható. hogy ezen szappan 
hidegvízben is teljesen feloldódik 

és vele könnyen moshatunk. 
Ügye'junk a SCHICHT névre és 
a SZARVAS jegyre, mely minden 

darabon látható.

B U T 0 K 0 K
Hálók, ebédlők, u szobák, szalonok, tel­
jes szálloda, kávtn^z, vendéglő és kas­
télyberendezések, vas- és rézbutorok, 
szőnyegek függönyök, csillárok és zongo- 

rákszállitatnak bárhova --------
készpénzért, vagy rendkívül 
előnyös fizetési feltételekkel.

Díszes nagy butoralbum 1 korona 
Teljes berendezésnél utazó mintákkal 

díjmentesen küldetik bárhova.

n Lakberendezési Iái1' 'LHiviie
Budapest, IV., Gerlócy-utca 7. szám

(Központi városháza mellett.)

tofiSáieg»,:

műm

, Kol larit‘-börlemez
kaucsuk-kompozícióval bevont fedéllemez.

, Kol lariP-börlemez
mezőgazdasági és gyári épületekre a legalkalmasabb.

, KollariV-bőrlemez
vízhatlan, a legnagyobb viharnak ellentáll.

Kollarit-bövleniezt
nem kell mázolni és igy fenlartási költséget nem igényel 

Kapható :

Breiner Sándor fakereskedönél
Ipolyság.

8-13

Kinek drága az egészsége
és pénzét nem akarja hiábavaló dolgokra ki­
dobni, az saját érdekében cselekszik, lm leg­
alább egyszer- kétszer kipróbálja a világhírű

OROSZLÁN
MENTHOL
Sósbovszeszt

a háziszerek királyát.
Kapható 44 filléres, 1.10 és 2.20 K. eredeti 

üvegben.

Főelárusitás:

Bartók Ernő ur
üzletében IPOLYSÁGON.

Törvényesen bejegyzett \ edjegy

Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól

mSm

■ mß,

Csuz, kösz vény, reuma, szaggatás nyila- | 
lás, oldalszurás, keresztcsontfajas, derék-, 1 
oldal- vagy hátfájás, izom- ós in bánt altnak, 1 
kar- és lábgyengvsóg, merev végtagok és uj­
jak, görcsök, továbbá luilés, megfázás vagy 
léghuzamból származó bajok azonnal eny­
hülnek az Oroszlán Menthol Sósborszesz 
használata által. Ha a fájó testrész a dörzsö­
lést nem tűri, úgy borogatást alkalmazzunk.

Fogfájás, fejfájás, fejszaggatas, hajhullás, 
idegesség, bagyadtság, kimerültség, általá­
nos gyengeség eseteiben kinccsel ér fel a 
valódi Oroszlán Menthol Sósborszesz.

Torokfájás, rekedtség, gégehurut inílu- 
enze, natha ha fellép, úgy emlékezzék az 
Oroszlán Menthol Sósborszesz re, mely a 
legkitűnőbb és legelterjedtebb háziszer.

Ezer és ezer más esetekben is kitűnő 
sikerrel lesz az. Oroszlán Menthol Sósbor­
szesz használva.

Minden egyes üveghez bő használati uta­
sítás van mellékelve. Sok ezer hálairat ta­
núskodik róla, hogy az Oroszlán Menthol 
Sósborszesz az emberiség jótevője.
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HUNGÁRIA Ál till an os Biztosító Részvénytársaság
ipolysíí;i foügynöksége

A Gazdasági és iparbank Részvénytársaságnái.
(Központi irodák: Budapest IV., Károly-köíut 2 Kossuth Lajos-utca sarkán.)

Felvesz: Tűz-, Baleset-, Szavatossági-, Betöréses lopás ellem-, állat-, jég-, üveg-,
élet- és népbizl ősit ásókat.

dijak !_________^ Modern feltételek !-------------------Kartellen kivit!!
Részványtőke: B000.000 K.

w

A mesterdalnok...
Cipőm szép és tökéletes 
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók,
Rajt’ van

IfS*

UNIX)“ Kereskedelmi GALGÓCZ,
- Részvénytársaság Telefon: 67.

kaucsuk sarok.

Elfogad betéteket nettó 5% kamatozás mellett.
Tőzsdei megbízásokat a budapesti és külföldi tőzsdékre; lebonyolít 

a bankszakmába vágó minden ügyletet.
Elad és vesz : Takarmányczikkekel, gabonanemüeket, vetőmagvakat, 
finomított és nyers szeszt, műtrágyát, kőszenet, kereskedelmi növénye­

ket. — Értékpapírokat, szelvényeket és külföldi pénznemeket.
Hitelt nyújt folyószámlában értékpapírokra, árukra és egyéb fedezet 
mellett. Mezőgazdasági gépeket elad. — Biztosítási ajánla­

tokat elfogad élet, halál, tűz, jég, betörés és üveg biztosi fásokra.
Kereskedelmi és ipari vállalatokat támogat, részt vesz parczellázási

műveletek keresztülvitelében.
Automobil közlekedési vállalat; állandó járatok Pöstyén, Trencsén- 

Teplicz fürdőkben 1912 május 1-től.
Luxus automobilok bérelhetők 1912. május 1 -tő! órákra és napokra

legolcsóbb díjszámítás mellett.
óvakodjunk a 
hamisításoktól!

védjegyű. V ’'; j
a lesi°bb és legolcsóbb I numabbdlíui foszíorsavas műtrágya

Óvakodjunk 3 ':y y : eyy..-.yzz.-y
hamisításoktól

HA „FORHIN“-nal permetez,
Csak akkor 
valódi, ha 
ilyen 
zsákban

van és ere- « y . 
deli ólom i": > 

zár var. 
rajta ! : g

ü
M

Minden 
zsák tar- 
la lom.fel- t 

zés.-iV- van X 
ellátva*.

. tU

Vílmnc * Thomaiphosnhatfab- étvaímc.r vuniO' riitcn bérűn, wz-
képviselője Budapest, VI . Andrássy-ut 49. Ki 
lönösen a jelenlegi rendkívüli olcsó árakra figyel- 
meztetjük a vásárlókat!

wt<w.iv>"k<fyxv*rrw-x-r-r^-vi-r^.:&nt€S^rmxfiiarxTtrívs'Ctr

Mamisitás- 
tól szigo­
rúan óva­
kodjunk !

mert a „FOKÚIN“ - 
:: sokszorta megjavított ::

K^xcxabb bordó* keverék
. v,kész 'állapotban I

. - '■-$ ’ Nagyon erősen tapad a ned-
SXé ;t vés levélre is i
Ivó' Ví':É''ít'b Bármily harmatnál pernie- 

y, tezhet vele. Semmi üledéke 
° ''' ■’ • * * ""*• v nincs ! Számtalan elismerő j

í;- t- ’ nyilatkozat! Kérjen ingyen .
lm '‘v ‘ r * , I és bérmentve leírást a
M11 Kevesebb

................... .. VI, Váci-ut 93.

-gyártól Bpest.M amunkaber! pü^HIM
t ’ ■■" i’tjnk ■ odáig dr. Asihcnbniinil s)>a(I-iln!:ít. k pozott Rézkénport és Bordóiport

m

lt ipltató nagy ős kis mennyiségben, lovak, szarvas- 
mari iák, tehenek és sertések számára

m p ií Szabados Oszkár és Károlynál Ipolyságon
I gyanott kőszén kicsinyben és nagyban kapható.

.N ViDU'l'óFT Ni.LMÄN.N JAKAB Cu OKSSAJTVJÄN1ROEYSAOjQK.


